

·城市人居·

“损” 盘

□孙雪娟



在房租连续两次被房东追加后，看着几年来攒下的几万元存款，想着买套房子。

小芬听说我要买房子，跳起来表示支持。谁都知道现在的房价是一个劲地往上蹿，房子买到手就会升值。她告诉我，如果运气好的话，可以买到“笋盘”。这是我第一次听说“笋盘”这个词，问小芬，她也是一知半解。上网一搜，原来“笋盘”是指质优价廉的楼盘。

我找到一家中介公司。一进门我便问：“先生，有没有笋盘可以推荐？”接待我的那位小男生像看外星人一样打量了我一会儿，旋即热情地说：“有。”

小男生带我看的第一套房，离市区很远，而且那是一套顶楼，报价也不低，我疑惑不解地问：“这是笋盘吗？请问‘笋’在哪里？”小男生笑着说：“这是顶楼，你可以去天台上看看星星，也可以在上面种花，相当于买了个复式。”我差点没晕倒，扔下一句“有笋盘再联系我”，就走了。

没过多久，小男生打来电话了，这次我径直问：“快说，这笋盘又是怎样的？”他告诉我这次要看的房子价格比较低，而且园景好。

看过房子，我才知道价格虽然低，但过于破旧，所谓的“园景”也不知所终。这时小男生指着不远处的高档小区说：“看到没有？站在你的阳台上，你可以看到那个小区的园景，绿意盎然。”

另一位姐妹打电话来问：“听小芬说，你买笋盘了？”我没好气地回答：“我是想，但看来看去，都是损人的盘。”

·啼笑皆非·

一生一次

□徐瑞娥



“一辈子就这么一次，现在不花钱什么时候花……”朋友小丽在婚纱摄影公司当化妆师，这句话她经常说，不知道因此推销出去多少高档化妆品。

“靠山吃山，靠水吃水。我们就吃这‘一生一次’了……”小丽常常这么说。可近来，小丽却常常遭到投诉，因为顾客中越来越多二婚、三婚族，听着她反复强调“一生一次”，有的就忍不住发火了。

前不久，小丽的姑父去世了，遗体送到了火葬场。“我们这里停尸房集体间每位30元一天，豪华单人间300元一天。一辈子就这一次，您看300元也不贵……”殡仪馆的职工开导着他们，最后推销出去一套“豪华单人间”。

“还是人家单位好，不管时代怎么变，他们的生意对象永远是一生一次……”回来后，小丽羡慕地对我说。

·缘来如此·

艳遇是一场心灵的 SPA

□幸 知



心灵和身体一样需要疗养。没有艳遇，最美的女人也会在岁月里枯萎。

女人心中都渴望艳遇，却不敢在现实中出轨。因此，卡拉OK厅夜夜笙歌。女人们在歌曲里沐浴伤痛与狂妄，还有艳遇。

某一个地名、某一场误会，总应该发生点什么。小说和电影用画面、音乐、美女、帅哥和精致剧情包装了每一次擦肩而过，竟然能够让我们如此痛哭流涕。它们离我们就是一个屏幕的距离，却好像非常遥远。

暗夜列车的座位，浮动的灯光，冰凉的水汽……生活中无数次邂逅艳遇所应该开始的场景，却常常发现，自己和旁人不过是现实中的凡夫俗子。喜怒哀乐，都食人间烟火，似乎艳遇成了奢侈版本，贵族读物，那么的可遇而不可求。

即使游山玩水，单身的他淡淡地来一句，我可以帮你吗？多希望下面会有一场故事发生，结果只是怅然离去。仿佛本身就应该错过。即使在人间仙境，即使他和你一样孤独，即使牵手共赴明天，第二天却豁然觉悟，那不过是一位普通的男子，不过是荷尔蒙冲动，没有感情，没有美好，不算艳遇，更没有回忆。

很多女人都有过离家出走的梦想，但却总会有各种各样的理由，让自己为生活所累，而享受不到艳遇的快感。所以，也只能躲在城市的角落偷看那一袭白衬衣、牛仔裤的苍白女孩，陪着唏嘘不已。即使拖着累赘出游，行走至那些人声鼎沸的地方，碰到心仪的男子，也因为环境没落，而让遭遇艳遇成为不可能。

艳遇就是昙花一现的残酷，是

生活的短暂逃离，是玫瑰色的名词，是心灵的SPA。

·生儿育女·

最好的礼物

□天 泉



邻居家的小女孩盈盈很可爱。今年“六一”儿童节前几天，我问她：“‘六一’儿童节你爸爸、妈妈给你买什么礼物呢？”盈盈小嘴一噘说：“我什么都不要爸爸妈妈买！”

“六一”儿童节前一天一大早，我又遇见盈盈。我问她：“你爸爸妈妈给你买什么礼物了？”盈盈对我一笑反问道：“叔叔，你猜猜。”我不假思索地答道：“一个很漂亮的布娃娃。”盈盈摇摇头伸出三根手指，天真地说：“叔叔，我让你猜三次，已经猜过一次了，还可以猜两次。”我又猜道：“你爸爸妈妈带你去肯德基美美地吃一顿。”盈盈又摇摇头。我沉思了一会儿，继续猜道：“你爸爸妈妈给你买了一件很漂亮的裙子。”盈盈边笑边说：“又错了！”

我只好对盈盈说：“叔叔笨，猜不到，你就是让叔叔猜一百次，叔叔也不一定能猜到。”这时盈盈的脸上显出神秘的表情，小嘴贴近我的耳根说：“告诉你吧，‘六一’儿童节这天，我不用练琴，不用练字，可以玩啦！这是我向爸爸妈妈要来的，是我最想要、最好的礼物！”说完，盈盈的脸上露出了灿烂的笑容。

·两性战争·

夫妻“吵”股

□韦耀武



股市进入“牛”市后，老婆就天天嚷嚷着要我去炒股。我说我对股票毫无兴趣，也根本不懂行，最好还是不要贸然进入股市。老婆说，不懂你就快学。我说这不是三两天就能学会的。老婆说，我们单位的老王，只读了个初中，平时看着呆头呆脑的，2月份5万块钱进入了

股市，现在就炒成8万了，难道你比他还笨？

昨天晚上，吃过晚饭后我又照例坐在电脑前敲起了我的文章。干完家务活儿的老婆一见，又开始数落起来：“写写写，你就知道写，你那些破文章能换几个钱？要是你把这精力拿来研究股票，咱家早发了！”我的思路一下被打断了，不由得有些恼怒地回敬道：“你认为能挣钱，你咋不去炒？”老婆说：“我要会炒把你干嘛？你就一点不为我们这个家着想。”争着争着，我们的声音越来越大，还把一个杯子摔在了地上。

这时，房间的门被猛烈敲响，开门一看是女儿。她一脸怒色地说：“你们还有完没完？炒股炒股，我看你们俩就会吵架！照这样下去，我们这个家庭的危险指数一路走高，最终有一天会崩盘！”

·女性新闻·

狱中最可怕的事

□扫 红



她要去坐牢。为了那个人入狱的日子，她预约了化妆师和发型师，准备了全身的名牌，要在当天以“史上最靓女囚”的身份，成为某八卦杂志的封面人物。

她要去坐牢。为了那些入狱的日子，她购买了《圣经》等关于灵魂救赎的书，打算在狱中过一把读书的瘾，好让传媒在报道她时，增添一个叫做“知性美”的形容词。

她要去坐牢，为了100万美元的稿费，素来懒于执笔的她会写下狱中日记，与人们分享狱中友谊会多么美好，以及狱中膳食会多么难吃。她还计划出狱后，将这段牢狱生活制成电视纪录片，赚个够。

她要去坐牢，坐得踌躇满志，坐得风光无限。这种人生际遇你当是人人皆可遇的？既然逃不过，那就应该好好把握，充分地利用，要不然，你怎么知道她——帕丽斯·希尔顿，不仅仅是社交场上的名媛，同时也是自幼在商场长大、希尔顿连锁酒店王国的继承人呢。

下这么大的工夫，你以为她要在狱中待多久呢，其实才不过23天。

为了伺候这位违规驾驶的主儿，狱官特地安排了一位“对媒体不感兴趣的”女人与她同室，这名室友还向监狱管理部门承诺，绝对不会把帕丽斯的狱中故事出售给小报记者。为了保护隐私，美国警方下令，严禁帕丽斯在服刑期间接受任何形式的采访，监狱方面更会严阵以待，防止狗仔队陷入偷拍。

可是天啊！对于帕丽斯来说，没有了狗仔队，这才是狱中最可怕的念头了。

事！

·童稚趣语·

学“大方”了

□冯志丹



三岁大的小女好好以前跟小朋友一起玩时比较小气，不愿意让别人玩她的玩具。我一直想让她明白，分享也是快乐的，但教育了几次，收效不大。不过，自从她上了幼儿园后，我发现她在这方面好起来了。

就像昨天，我的一位朋友来家里玩，她指着一个玩具问她：“好好，阿姨能要这个玩具吗？”“可以！”她回答得特别爽快，要是以前她早就叫起来了。朋友又指指另一个玩具，问：“我还能要那个玩具吗？”“行！没问题！”听听，还真豪爽！朋友又说：“那我待会儿走时，我就把这些玩具都带走了，行吗？”她竟然破天荒地点了点头。

连这么高的要求都能答应，看来，她变化真是不小。

但我还没来得及跟朋友感叹，紧接着她又问人家一句：“阿姨，您刚才一直是在逗着我玩吧？”

·都市白领·

缓“刀”之计

□邓文敏



才一个星期不见的小艳，她竟从“男人婆”变成了大美女！全办公室的人都被她的容貌吸引住了。小艳微笑着说，她在某医院做了整容手术。

看着这么好的手术效果，几位早有整容打算的女同事打消了疑虑，再也不怕什么手术风险了。特别是小刘，恨不得立即躺到手术台上进行整容。

没想到，小艳整出来的漂亮脸蛋只维持了一个多星期，动过手术的部位就都发炎了。因为要向那家医院索赔，在精神方面受到了很大的打击，她根本没心思工作，只好主动辞职了。

小艳走后，小刘她们的脸上尽是后怕的表情。看来，有了小艳这个例子，她们恐怕再也不敢动起整容的念头了。